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Kære elever, forældre og medarbejdere

Så kom julen
Når vi når til december, dukker nisserne op, og med dem begynder en god tid, hvor vinteren bider sig fast, og 
varme er mere end at skrue op for radiatorerne – det er også noget, som vi giver hinanden. Alverdens hyggelige 
julerier blander sig med Brenderup Realskoles hverdag, og vi skal alle sammen gøre os umage med at skabe den 
gode julestemning. Så kan vi alle komme let igennem den mørke tid og endda stortrives som nissekammerater og 
julelærere og julepædagoger.

Men vær opmærksom på, at der er lektier for i Juleferien!! Man skal hygge sig max med sin familie (og familiens 
dyr).

Ros til eleverne
Eleverne fra 0. til 4.klasse var i begyndelsen af december alle sammen til julekoncert med Odense Symfoniorkester. 
Det var en rigtig god oplevelse, som var krydret med en hel del ventetid, for det var et stort arrangement. Så er 
det virkelig skønt, at alle lærere melder positivt tilbage, at vores elever alle sammen har opført sig helt fantastisk, 
og at det blev en rigtig god oplevelse for alle at tage ud af huset. Til morgensang har jeg allerede storrost eleverne 
– for det er sådan det skal være!

Jul på slottet
På Brenderup Realskole har vi tradition for, at 4. årgang opfører et julestykke. Det er noget, som eleverne går 
meget op i, og der bliver brugt lang tid på at klargøre kulisser og øve replikker og sange. I år var det klassikeren Jul 
på slottet, der var på plakaten. Miamaja, jægeren/prinsen, Junker Juks og alle nisserne var sammen med resten af 
besætningen klar til hele to opvisninger den 9. december. Først for alle de yngste elever og klasselærere, Camilla 
Lisa og jeg og om eftermiddagen for indbudte forældre, bedsteforældre og søskende. 

Jeg kan garantere for, at vi har nogle dygtige elever med små skuespillere i maven. De gjorde det simpelthen så 
godt. Både replikker, skuespil og sang var en fornøjelse. Og jeg kan afsløre at julen heldigvis blev genindført på 
slottet lige i tide til at danse om juletræet.

Et nyt ansigt på skolen
Vi har ansat en ny lærer til 1. klasse. Det blev Louise Toft Sørensen, som kommer fra en stilling i Brobyværk. Louise 
er nytilflyttet til Brenderup, og jeg håber, at alle i byen vil tage godt imod Louise og hendes kæreste.

Jeg vil gerne, på hele skolens vegne, ønske jer alle en rigtig god jul og et dejligt nyt år!

Jan Th. Voss
Skoleleder

Kundskaber for livet



Vinter 2025

www.brenderup-realskole.dk

7.klasse
2026-2027

Invitation til orienteringsmøde

Hvis dit barn skal starte i 7.klasse i august 2026, inviteres 
du og dit barn til orienteringsmøde på:

Brenderup Realskole
Skolevej 26, Brenderup

tirsdag den 24.februar 2026
klokken 19.00 i skolens hal.

I bedes tilmelde jer mødet på forhånd til skolens kontor på 
mail: kontor@brenderuprealskole.dk, senest 15/2-26.
Der oprettes en helt ny 7.klasse. 

Brenderup Realskole har et fagligt og trygt læringsmiljø 
med en højt kvalificerende undervisning. Vi giver eleverne 
kundskaber og dannelse, der kan holde resten af livet.

Målt på undervisningseffekt er vi blandt de bedste skoler i 
Danmark, og der er gode busforbindelser til og fra skolen 
fra Middelfart, Båring, Bogense, Harndrup, Søndersø, Morud 
og Vissenbjerg.

Læs mere om skolen på vores hjemmeside 
eller brug QR-koden og følg os på facebook.

Ro
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Velkommen til Louise Toft Sørensen

Louise Toft Sørensen er ansat som årsvikar og 
fungerer nu som klasselærer i 1.a og desuden som 
madkundskabslærer i 6.a. Louise er uddannet lærer 
og har arbejdet nogle år på en skole på Sydfyn.

Louise og hendes kæreste har netop købt hus i 
Brenderup og er flyttet hertil efter blandt andet at 
have boet nogle år i Rostock i Tyskland.

Når Louise ikke holder styr på 1.a, bruger hun blandt 
andet sin tid på at sætte hus i stand og gå enten til 
fitness eller med hunden, Ollie.
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Motionsdag

Sidste dag inden efterårsferien var der traditionen tro 
motionsdag på skolen. Hos os er det kun de ældste 
klasser, der har muligheden for at afvikle dagen med 
et klassisk løb.

Indskolingen indtager Brenderup Aktivitetscenters 
hal, hvor de leger, tumler og springer rundt. På 
mellemtrinnet tager de til henholdsvis skydning i 
Harndrup og golf i Barløse.

Udover løbeturen kan de ældste elever også vælge at 
danse funk, spille boldspil eller cykle. Kort sagt der er 
noget for alle, og det er en dag der garanterer svend 
på panden og godt humør.

Jule-klippe-dag

Sidste fredag inden december bliver skemaet skiftet 
ud med bjældeklag og farvet karton. Her er der 
nemlig jule-klippe-dag for alle elever. Klasserne skal 
pyntes op, sådan at julestemningen for alvor kan gøre 
sit indtog.

Og der er noget på spil. På hvert trin præmieres det 
bedst pyntede lokale, og det betyder båder hæder og 
ære og ikke mindst 500 kroner til klassekassen, som 
kan bruges på is og andre lækkerier. 

I år var det henholdsvis 0.b, 4.a og 8.a der tog stikket 
hjem med deres flot pyntede klasser. Når det er sagt, 
så var konkurrencen hård, og det var ikke nogen nem 
opgave for dommerkomiteen at vælge.
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Alternativ idræt

På en skole, hvor der er mange jern i 
ilden samtidig, kan man nogle gange 
skulle finde på alternative måder at 
afvikle undervisning på. 

Som her i 8.a, der egentlig skulle have 
haft idræt i hallen, men i stedet med et 
befandt sig midt i et spil stormester, som 
kom til udtryk i en række stillbilleder af 
dyr, fortolkninger af film i slowmotion, 
høje tårne og mindre fysikforsøg.

Håndboldstævne

3.a har deltaget i Dansk Håndbolds 
forløb: Totalhåndbold. Her har 
en instruktør undervist i klassens 
idrætstimer over 3 uger med fokus på 
øvelser, teknik og spil.

Forløbet sluttede af med et ministævne, 
hvor klassen mødte andre skoler i en 4 
mod 4 turnering. Her blev spillet nogle 
flotte kampe uden fokus på antal mål, 
men derimod på det gode samspil og 
glæden ved håndbold.

Jul på slottet med Odense 
Symfonieorkester

I starten af december var 4.a sammen 
med 300 andre nissebørn fra Middelfart 
Kommune i Ejbyhallen, hvor de sang med 
i Odense Symfonieorkesters opførelse af 
Jul på slottet. 

Blandt publikum var blandt andre  
hele indskolingens elever, som havde 
lidt af en fest med de gode sange fra 
julekalenderen.
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Religionsfremlæggelse

I 8.a har de arbejdet med jødedommen 
i religion. Det kom der både nogle flotte 
fremlæggelser og produkter ud af. Nogle 
havde lavet plancher, mens andre var gået 
i køkkenet og havde frembragt både brød 
og lækre kager.

Jul på slottet

Heldigvis var 4.a jo i god træning med 
sangene fra Jul på slottet efter deres 
koncert med Odense Symfonieorkester. 
Det var nemlig netop samme stykke, de 
havde valgt at fremføre som dette års 
nissespil på skolen.

Her fik den alt, hvad den kunne trække 
af juleforviklinger, nissedrillerier og 
en helt central kærlighedshistorie. De 
gjorde det simpelthen så godt, både til 
generalprøven for indskolingen og senere 
samme dag til selve opvisningen med 
inviterede forældre og søskende.

Vikingemuseet Ladby

0.a og 0. har været afsted og besøge 
Vikingemuseet Ladby. Det er et rigtig godt 
museum, der måske ikke er så stort igen, 
men hvor man til gengæld kan være så 
heldig at få lov til at klæde sig ud som en 
autentisk vikingeunge og herefter gå på 
opdagelse i Ladbykongens verden, hans 
skatte  og hans vikingeskibsgrav.
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Luciaoptog

Til morgensangen den 12. december var 2.a trukket 
i luciakjole og havde fundet både kroner og lys frem 
til luciaoptog.

Få tradtioner er ligeså stemningsfulde, som når lyset 
bliver slukket, mørket lægger sig omkring en og 
sangen kommer langsomt bølgende. Først herefter 
kommer lysende langsomt gående ind i hallen og 
forsikrer os om, at selvom det er mørkt udenfor 
det meste af tiden lige nu, så skal lyset nok komme 
tilbage.

Det er ikke en historie, som på den måde kan 
formidles 100% i hverken ord eller billeder. Heldigvis 
havde mange forældre taget sig tid til at deltage i 
morgensangen og derved få den fulde oplevelse.

Ugler og falke

Både i 0a, 0.b og 3.a har de haft rovfugle på programmet.

I 3.a er de så heldige, at Asgers mor, Anne Marie, er falkoner, og klassen havde derfor en både hyggelig og 
udfordrende time ”tag-din mor-med i-skole”, hvor Anne Marie havde medbragt sin falk, som børnene kunne både se 
og røre. Hun var desuden god til at fortælle falkens historie og vise hvilken mad, sådan en rovfugl sætter pris på.

I 0.a og 0.b havde de besøg af Uglernes Verden, og også her måtte der både ses og røres. Og lad det være sagt med 
det samme, når man kommer så tæt på, så skal der nogle gange lige lidt ekstra mod til, men det havde de skam 
alle sammen, og alle der havde lyst fik lov til at prøve at holde en af de smukke fugle.
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Spil dansk koncert

0., 1., 2. og 6. klasse var tilbage i 
oktober i Brenderup Aktivitetscenter, 
hvor de har oplevet jazzbandet Univers 
på Vers spille i forbindelse med Spil 
Dansk Ugen. 

Spil Dansk Ugen er den tid på året, 
hvor musiklivet samler kræfterne og 
gør sig umage med at hylde, forny og 
viderebringe den danske musik. Og som 
billedet viser, så var armene i vejret og 
stemningen høj.

Fagdag

I begyndelsen af november var der 
fagdag på skolen. Det vil sige en hel 
dag med det samme fag i 5 timer. 
Det er forskelligt fra klasse til klasse, 
hvilket fag man har, men fælles for 
alle er, at en fagdag giver tid og rum til 
fordybelse.

Og som billederne her viser, så er det 
meget forskelligt, hvad klasserne har 
haft gang i. 

I 3.a har de for eksempel haft 
Ingeniørens dag og arbejdet med 
telefoni af den gammeldags slags med 
tråd til lytte/taletragt. 

Og i 5.a fordybede de sig i bøgerne og 
havde taget puder og tæpper med til 
en hyggelig dag med gys, spænding og  
jagten på Rackham den Rødes skat.
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SFO julestue

Fredag den 21. november fyldte 
SFO hallen med liv og glade dage, 
da de med fuldt rykind inviterede 
til julestue.

Her var både juletræ med 
tilhørende dans og sang, salg af 
julegodter og mulighed for at 
lave både dekorationer og eget 
julepynt. Til de sultne og tørstige 
var der æbleskiver og gløgg.

Skolekoret holdt koncert og 
julebyen var fundet frem fra 
gemmerne til stor begejstring  for 
særligt ældre medbragte søskende, 
som kunne huske at have siddet 
og arbejdet med  juletivoliet og 
julemandsns værksted, dengang 
julebyen blev bygget.

En helt igennem godkendt 
eftermiddag, hvor samværet og det 
hyggelige selskab var i fokus.


